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Riduzione tempi compressione/cancellazione dei 
file log  

 

 

Log 
LOG 

 
Per i log presenti nella cartella “ambiente\CONTA\log” sono stati rimodulati i tempi per la compressione dei file 
e la cancellazione dei file compressi. Sia in SAAS che ON-PREM, precedentemente, la compressione 
avveniva a una data antecedente di oltre 3 mesi e cancellava quelli più vecchi di due anni, presenti nella 
cartella suddetta (per esempio, nel mese di novembre 2024 viene eseguita la compressione dei file di agosto 
2024 e cancellati i file di novembre 2022). Con la rimodulazione, invece, i tempi sono ora: 
 

• Compressione: per SAAS e ON-PREM, a una data antecedente oltre 1 mese; 

• Cancellazione: per SAAS i file compressi più vecchi di 3 mesi, per ON-PREM quelli più vecchi di 6 
mesi.  

 
 
 
 

Modelli a carattere documenti standard non più 
aggiornati  

 

 

Personalizzazione modelli 
FMECAMP 

 
I modelli a caratteri dei documenti (tranne buoni preventivi e lista di prelievo) sono stati dismessi nel senso che 
da standard non sono più aggiornati. Se sono ancora utilizzati si consiglia la duplica del modello realizzando un 
modello personalizzato. 
 
 
 
 

Eliminazione dei gruppi di utenti dalla gestione   

 

Comandi vari 
COMANDI VARI 

 
Dall’introduzione di Polyedro non è più possibile gestire i gruppi di utenti, di conseguenza i gruppi sono stati 
eliminati in tutte le gestioni dove era possibile eseguire la personalizzazione dei parametri, il salvataggio della 
selezione e la personalizzazione della griglia per gruppi di utenti come CASSA, ASSOMASC, RUBMAG, 
INQECCLI, INTMOV, ecc..  
 

 I M P O R T A N T E  
 

Nel caso in cui nelle precedenti versioni erano state create delle personalizzazioni o 
salvate delle selezioni e griglie per gruppi di utenti, queste non saranno più visibili e 
sarà necessario ricrearle. 
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Maschera Invio e-mail   

 

Comandi vari 
COMANDI VARI 

 
Nella maschera di invio e-mail richiamata dai Documenti, Ordini, e comandi vari (STDIFF, UTIARCCLI, 
AVVISIEFFCLI, ecc..) è stato eliminato il campo “Stampa pdf” ed è stato introdotto l’editor html che consente 
di scrivere i testi in modalità più evoluta attraverso l’utilizzo di tipi di carattere diversi, punteggiatura, grassetto, 
sottolineato, colori, ecc… 
 

 
 
 

 I M P O R T A N T E  
 
Per memorizzare il testo occorre necessariamente selezionare il bottone CONFERMA presente 
nell’editor. La procedura al momento è in grado di conoscere il testo introdotto o modificato solo in 
questo caso per cui se si preme direttamente il tasto CONFERMA della riga di comando senza l’uso 
della CONFERMA tutte le modifiche introdotte saranno ignorate. 

 
 

Personalizzazione griglie e limiti con i campi dei 
destinatari  

 

 

Comandi vari 
COMANDI VARI 

 
Nei comandi che prevedono la personalizzazione delle griglie e/o dei limiti con i campi riguardanti i destinatari 
(ad esempio le anagrafiche clienti/fornitori, documenti ecc…) non è più presente il ramo “Dettaglio 
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destinatari…” che conteneva solo le voci base del destinatario e che tra l’altro avevano dei campi di lunghezza 
ridotta nel numero di caratteri. 
 

 
 

Adesso sono stati inseriti più rami suddivisi per categoria (la videata sottostante è quella relativa alle 
anagrafiche clienti/fornitori): 

 

 
 
Per le personalizzazioni esistenti con i vecchi campi, non è necessario sostituirli con i nuovi in quanto la 
procedura continua ad elaborarli. 

 

 
 
 

Associazioni stampanti   
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Stampanti fisse 
STAMPANTI 

 
Nelle installazioni TS AZIENDA Collaboration gli utenti possono non avere i diritti (ACLAPG) per poter 
eseguire l’associazione delle stampanti con i loro relativi driver. Per poter ovviare al problema è stato previsto 

il bottone  nel comando STAMPANTI. 
 
 
 
 

Eliminazione parametro “Assog. IVA righe esenti”   

 

Fatturazione 
PERSFATT 

 
Dalla scheda “DATI COMUNI” è stato tolto il parametro “Assog. IVA righe esenti” in quanto era stato inserito  
anni fa per compatibilità con il vecchio comportamento che era sbagliato. 

 
 
 
 

Aggiornamento abi/cab   

 

Agenzie 
AGENZIE 

Aggiornamento ABI/CAB mese di dicembre 2024. 

 

 
 
 

Selezione preferito dell’allegato Hypermedia 
diverso da immagine  

 

 

Anagrafica di magazzino 
MAGA 

 
È stata implementata la possibilità di selezionare tra gli allegati hypermedia dell’articolo, anche quelli che non 
sono immagine (es.file pdf, file testo, file excel ecc…). Per i browser che lo permettono, se l’allegato è il 
predefinito, viene mostrato in anteprima. 
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Nuova priorità di valorizzazione del campo email   

 

Interrogazioni dati clienti/Interrogazioni dati 
fornitori UTIARCCLI/UTIARCFOR 

 
Sono stati rivisti le priorità di valorizzazione del campo dell’email sia nella videata di apertura del programma 
sia quello presente nella scelta “Note clienti” e/o “Note fornitori”. A differenza di quanto riportato nelle note 
implementazioni della versione 2024.01.00, non è più considerata la pec indicata nel campo “Indirizzo pec” 
della scheda DATI GENERALI di CLI/FORNIT e le priorità, adesso, diventano 2: 
 

1. Viene valorizzato con quello indicato in ANAGEN sempre; 
2. Se manca in ANAGEN, viene valorizzato con quello del primo contatto indicato in CLI/FORNIT; 

 

 
 
 

Adeguamento dei tasti funzioni in bottoni e nuova 
scelta in presenza delle ditte quater  

 

 

Manutenzione manuale codici (Cli/Forn/Anagraf.) 
VARANACF 

 
La procedura è stata interessata alla trasformazione dei tasti funzione in bottoni ed è stata implementata, in 
presenza di ditta quater, sulla ditta secondaria con l’attivazione di un nuovo bottone che permette di 
visualizzare sia i dati della ditta principale (è il default mantenendo il comportamento delle versioni precedenti), 
sia i dati della ditta corrente (la ditta selezionata). permettendo la gestione di eventuali dati disallineati tra le 
ditte. 

 
Tasti funzione in bottoni 
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Nuova funzionalità dei dati 
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Revisione dei parametri   

 

Configurazione generale PDF 
PERSPDF 

 
Dalla configurazione sono stati eliminati i seguenti campi specifici per le stampe pcl.  
 

1) “Anteprima o Stampa PDF”. 
2) “Parametri di generazione PDF”. 

 
Per le nuove attivazioni del PDF (fase di creazione), per le directory di archiviazione viene ora proposto (in 
base alle regole del cloud) il direttorio ambiente\conta\dati_conf\pdf: 
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Revisione dei parametri   

 

Mittente e-mail 
MITTPDF 

 
Dalla configurazione è stato eliminato il campo “Stampa file”. 
 
 
 
 

Revisione dei parametri e gestione testo ed 
oggetto in lingua  

 

 

Configurazione comandi Pdf/e-mail 
MODPDF 

 
La maschera di configurazione è stata rivista sia per eliminare dei campi non utilizzati o specifici delle stampe 
laser e a carattere, che sono in previsione di essere dismesse, e sia per consentire di gestire l’oggetto ed il 
testo in lingua. 
Inoltre è stata rivista la scheda “Testo” con l’introduzione di un editor evoluto che consente la personalizzazione 
del testo delle email implementando le funzionalità tipiche di un programma di invio email (outlook-gmail) nella 
formattazione del testo (grassetto/corsivo/dimensione del carattere/tabelle ecc). 
 
Gestione oggetto e testo in lingua 
 
Per gestire l’oggetto e testo in lingua, nella scheda “Testo” sono stati inseriti i campi “Codice lingua” ed 
“Oggetto” e di default viene proposta la lingua “Italiano”: 
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Per scrivere il testo in modalità più evoluta, nella sezione in basso, è stato introdotto il nuovo editor che 
consente di utilizzare tipi di carattere diversi, punteggiatura, grassetto, sottolineato, colori, ecc… 
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Per creare l’oggetto e testo in lingua diversi da Italiano, sul campo “Codice lingua”, è possibile eseguire la 
ricerca dei codici lingua, 
 

 
 
 
e indicare il codice lingua estero. Quindi inserire l’oggetto nel campo “Oggetto” ed il testo nell’editor: 
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 I M P O R T A N T E  
 
Per memorizzare il testo occorre necessariamente selezionare il bottone CONFERMA presente 
nell’editor. La procedura al momento è in grado di conoscere il testo introdotto o modificato solo in 
questo caso per cui se si preme direttamente il tasto CONFERMA della riga di comando senza l’uso 
della CONFERMA tutte le modifiche introdotte saranno ignorate. 

 
 
 
 

Personalizzazione griglia e limiti con i campi dei 
dati aggiuntivi dei verticali nella ricerca dei 
clienti/fornitori  

 

 

Clienti/Fornitori 
CLI/FORNIT 

 
Nella personalizzazione della griglia di ricerca dei clienti, dei fornitori e nei limiti di elaborazione sono stati resi 
disponibili i campi aggiuntivi dei seguenti verticali e schede di CLIGEST e FORGEST: 

 
• Estensione anagrafica 

• Dati di accompagnamento 

• Raggruppamento bolle 

• Fatturazione periodica e ritenute 

• Tentata vendita 

• Presidi sanitari 

• RiD 

• Oleifici 

• Panifici 
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Archiviazione/E-mail   

 

Dati aggiuntivi clienti/Dati aggiuntivi fornitori 
CLIGEST/FORGEST 

Dalla configurazione è stato eliminato il campo “Stampa pdf”. 
 
 
 
 

Revisione dei parametri   

 

Variazione dati clienti/Variazione dati fornitori 
VARCLI/VARFOR 

 
Nella scheda “Parametri”, ramo “E-Mail/Archiviazione” è stato eliminato il campo “Stampa pdf”. 
 
 
 
 

Personalizzazione griglia con Paese di origine e 
Provincia di origine  

 

 

Interrogazione listini 
INQLIS 

 
Nei campi della griglia sono stati aggiunti tre nuovi campi riguardanti i dati INTRA dell’articolo: 

 
• Paese di origine  
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• Descrizione paese di origine 

• Provincia di origine 
 

 
 
 
I campi sono disponibili nel ramo “Dati generali”. 
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Gli stessi campi sono stati resi disponibili anche nei Limiti di elaborazione, e sono presenti nel ramo 
“Progressivi e dati aggiuntivi – Dati generali”. 
 

 
 
 
 
 

Personalizzazione griglia e limiti con i campi dei 
dati aggiuntivi dei verticali  
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Interrogazione listini 
INQLIS 

 
Nella personalizzazione della griglia di ricerca degli articoli (dal ramo “Dettaglio articoli”) e nei limiti di 
elaborazione sono stati resi disponibili i campi aggiuntivi dei seguenti verticali e schede di MAGAGEST: 
 

• Concorrenti/Correlati 

• Prezzi BVM 

• Dimensioni dell’articolo 

• Lotti/Scadenze/Serial number 

• Tentata vendita 

• Vuoti 

• Presidi sanitari 

• Accise prodotti energetici 

• Verticale scorte 

• Dati aggiuntivi produzione 

 
 

 
 
 
 
 

Note effetto   

 

Primanota portafoglio 
PRIEFFCLI/PRIEFFOR 

 
Generando il file bonifici con causale 64, se si imposta “cumulo effetti” uguale a “Sì”, nel file non vengono più 
riportate le note effetto, sempre che in BANCHEPRES, scheda “RIBA/RID/MAV/BONIF” è stato impostato 
“estraggo note effetto” uguale a “No”. 
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Nuove stampe in pdf   

 

Primanota portafoglio 
PRIEFFCLI/PRIEFFOR 

 
È stata implementata la stampa delle operazioni di portafoglio clienti/fornitori eseguite da 
PRIEFFCLI/PRIEFFOR, con nuovi modelli in pdf. 
I modelli standard possono anche essere personalizzati in PERSMOD. 
Per utilizzare i nuovi modelli è sufficiente selezionare il Formato pdf.  
 

 
Le nuove stampe prevedono, tra l’altro, la stampa del numero documento a 20 caratteri per adeguare le 
stampe alla parte contabile dove da tempo è diventata lo standard. 

 
Stampa Lista riscossioni/Lista pagamenti richiamate dalle causali di portafoglio 1/2 e duplicate 

 
 
Stampa Insoluti richiamata dalle causali di portafoglio 3/4/5 e duplicate 

 
 
Stampa raggruppamenti richiamata dalle causali di portafoglio 6/7 e duplicate 
 
Stampa raggruppamenti 
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Stampa autorizzazione e conferma reversale richiamata dalla causale di portafoglio 20/22 e duplicate 
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È stata implementata anche la stampa pdf della prima nota contabile che è prevista dalle operazioni di 
portafoglio, se abilitata nella causale. 
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Nuove stampe in pdf   

 

Compensazione effetti 
COMPEFF 

 
È stata implementata la stampa con nuovi modelli in pdf. 
I modelli standard possono anche essere duplicati in PERSMOD. 
Per utilizzare i nuovi modelli è sufficiente selezionare il Formato pdf.  
Le nuove stampe prevedono la stampa del numero documento a 20 caratteri. 
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Nuove stampe in pdf   

 

Cessione/Girata effetti 
CESSEFF 

 
È stata implementata la stampa con nuovi modelli in pdf. 
I modelli standard possono anche essere duplicati in PERSMOD. 
Per utilizzare i nuovi modelli è sufficiente selezionare il Formato pdf.  
Le nuove stampe prevedono la stampa del numero documento a 20 caratteri. 

  

 
 
 
 
 

Tipologia articolo a 15 caratteri   

 

Modifica codici di magazzino 
MODMAG 

 
I campi “Vecchio articolo” e “Nuovo articolo” accettano codici articoli con lunghezza massima di 15 caratteri 
se in DATDIT- Dati comuni, scheda “Articoli”, sul campo “Tipologia cod. articolo” è impostata la scelta “Articolo 
unico (15 car)”. 
 
 
 
 

Eredità dei dati commessa/fase per le righe di 
storno dei documenti a saldo  
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Documenti di vendita 
DOCUMENTI 

 
È stata implementata la possibilità di ereditare, nei documenti a saldo, i dati relativi alla commessa/fase. Il dato 
può essere prelevato sia dal documento a saldo, qualora indicato nella riga di vendita, sia dal documento di 
acconto se indicato nella riga di acconto. Nel caso siano valorizzati sia nel documento di acconto che in quella 
a saldo prevale quest’ultimo. La procedura eredita solo la commessa/fase indicata nel corpo del documento. 
Se sono presenti più righe con diverse commesse/fase, il programma valorizza quella dell’ultima riga dove è 
indicato il dato (la fase può essere anche a spazio).  
 

Esempio: 
         Vediamo alcuni esempi. 
 
Caso 1) 
Nel documento di acconto è indicata la commessa/fase. Nel documento a saldo non è valorizzata la 
commessa/fase nella riga vendita: il programma, per la riga di storno, eredita il dato dal documento di acconto: 
 
Documento di acconto 

 
 

Documento a saldo riga di vendita. 

 
 
Documento a saldo riga di storno. 
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Caso 2) 
Nel documento di acconto è indicata la commessa/fase. Anche nel documento a saldo, nella riga vendita, è 
indicata la commessa/fase diversa da quella dell’acconto: il programma, per la riga di storno, eredita il dato 
dal documento a saldo: 
 
Documento di acconto 

 
 
Documento a saldo riga di vendita. 

 
 
Documento a saldo riga di storno. 
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Caso 3) 
Nel documento di acconto è indicata la commessa/fase. Nel documento a saldo vengono inserite più righe di 
vendita e su alcune (ma anche tutte) viene indicata la commessa/fase: il programma, per la riga di storno, 
eredita il dato dal documento a saldo prendendo quella dell’ultima riga dove trova il dato valorizzato: 
 
Documento di acconto 

 
 
Documento a saldo righe di vendita. L’ultima riga dove il dato è valorizzato è la seconda. 

 
Documento a saldo riga di storno. 
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Caso 4) 
Se in quella di acconto sono presenti più righe con la commessa/fase valorizzata su alcune (ma anche tutte), 
il caso è uguale sia alla 1 che alla 2 con la funzionalità della 3. 
 
 
 
 

Bolla di conto visione   

 

Documenti di vendita 
DOCUMENTI 

 
In fase di emissione bolla “Rientro c/visione” (tipo bolla 29), adesso, vengono riportate anche le righe /D delle 
descrizioni analitiche dell'articolo. 
 
 
 
 

Lettera d’intento e spese esenti   

 

Documenti di vendita 
DOCUMENTI 

 
È stato rivisto il comportamento dell’assoggettamento a plafond quando si emette un documento con spese 
esenti e lettera d’intento. 
In questo caso la spesa esente, che sentiva il parametro che è stato eliminato di PERSFATT, “Assog. IVA 
righe esenti”, rimane sempre con la sua aliquota iva esente e non abbatte il plafond. 
 
È stata migliorata, inoltre, la maschera di gestione della lettera d’intento con l’aggiunta del dettaglio che espone 
sia i dati del plafond del documento in corso e sia i dati totali del plafond della lettera d’intento: 
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Alla conferma, in presenza di un residuo non soggetto a plafond viene dato il seguente messaggio: 
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Nuova priorità di valorizzazione del campo “E-
mail – (A)”  

 

 

Documenti di vendita/Gestione ordini 
DOCUMENTI/ORDINI 

 
La logica in base alla quale proporre l’indirizzo e-mail del destinatario nei documenti/ordini è stata rivista e 
viene seguita la seguente priorità: 
 

1) Indirizzo e-mail presente nella personalizzazione per documento (CLIGEST, scheda Archiviazione/e-
mail). 

2) Indirizzo e-mail destinatario documento. 
3) Indirizzo e-mail dell’anagrafica.  
4) Indirizzo e-mail primo contatto. 

 
 
 
 

Invio E-mail con Oggetto e Testo in lingua   

 

Documenti di vendita/Gestione ordini 
DOCUMENTI/ORDINI 

 
In fase di invio e-mail dai documenti/ordini, se sul cliente è indicato il codice lingua: 
 

 
 

  
ed in MODPDF per il tipo di documento/ordine gestito è stato creato il testo in lingua: 
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 Nella maschera di invio e-mail vengono proposti l’Oggetto ed il Testo associati alla lingua del cliente. 
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 I M P O R T A N T E  
 

• In assenza del codice lingua sul cliente viene proposto il testo associato alla lingua “Italiano”. 
 

• Se in MODPDF sul parametro “Gestione testo” è indicata la scelta “Proposto testo variato 
dai doc durante la sessione”, il testo variato verrà proposto sul documento successivo solo 
se il codice lingua del cliente è uguale a quello del cliente del documento precedente. 

 

 
 
 
 

Interrogazione e valorizzazione degli articoli 
alternativi/sostitutivi  

 

 

Documenti di vendita/Gestione 
ordini/Movimenti di magazzino DOCUMENTI/ORDINI/MAGMOV 

 
È stata implementata la valorizzazione degli articoli alternativi/sostitutivi. Interrogando un articolo dal corpo dei 

documenti/ordini/movimenti di magazzino, nella videata che si apre, è presente il bottone delle   nel 

quale è disponibile quello degli . Tramite la funzione, se per l’articolo interrogato sono presenti gli 
alternativi/sostitutivi, la procedura li visualizza e, selezionandone uno, l’articolo viene valorizzato nel corpo dei 
documenti/ordini/movimenti di magazzino.  

Esempio: 

Nel corpo del documento ci si posiziona sul campo dell’articolo e con l’F2 o il bottone   (nel caso che sia 
abilitata la ricerca avanzata articoli si può indicare la stringa) si apre la maschera che richiama INQLIS 
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Si seleziona prima, il bottone delle “Funzioni articoli” che apre la videata delle varie funzioni e dopo, quello 
degli “Artcoli Altern. Sostit.”. 
 

 
 
Si apre la videata (non si apre se non sono presenti). Tra quelli mostrati, ci sono anche quelli 
concorrenti/correlati ma non sono selezionabili. 
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Posizionandosi su uno (solo alternativi o sostitutivi) e dando l’invio o facendo la selezione con il mouse, 
l’articolo viene valorizzato nel corpo del documento. 
 

 
 

La funzione può essere posizionata nella maschera principale dell’inqlis abilitandola tramite il bottone 
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Configurazione per ditta della gestione di cassa   

 

Cassa 
CASSA 

 
Le configurazioni di CASSA che erano comuni a tutte le ditte, quali la configurazione dei registratori di cassa, 
la personalizzazione dei tasti e la configurazione dei documenti e della chiusura di cassa, sono state separate 
per ditta. 
Le nuove configurazioni e le modifiche apportate sulle configurazioni esistenti non saranno più visibili e 
applicate su tutte le ditte ma solo sulla ditta corrente. 
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Eliminato il formato .xlsx per l’export   

 

Statistiche 
STATISTICHE 

 
Per le stampe delle statistiche in export è attivo, ora, solo la scelta .gam e non anche xls che non è possibile 
utilizzare. 
 

 
 
 
 
 

Valorizzazione del codice articolo fornitore 
dell’articolo fornitore di riferimento in GEORDF  

 

 

Importazione dati da file ASCII 
IMPASCII 

 
È stato implementato la valorizzazione del codice articolo dell’articolo fornitore dell’ordine importato, nel caso 
in cui uno stesso articolo fornitore è caricato su più fornitori.  
 
Precedentemente, se nel tracciato era indicato l’articolo fornitore nel campo del codice articolo ed in PERASCII 
– ORDSEQ era selezionato il campo “Per articoli inesistenti cerca in codice a barre e art. fornitori”, la procedura 
valorizzava il primo articolo collegato all’articolo fornitore non considerando il fornitore dell’ordine stesso.  
 
Adesso, il programma controlla se per l’articolo fornitore importato è collegato ad un articolo del fornitore 
dell’ordine. Se trova corrispondenza valorizza quell’articolo altrimenti segue il comportamento precedente 
valorizzando il primo codice articolo dell’elenco.   
 
 
 
 

Estrazione dati tracciato Cooperativa Italiana 
catering  
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Estrazione dati per gruppi di acquisto 
ESTGRUAC 

 
In fase d’estrazione è stato aggiunto il campo della descrizione dell’articolo come indicato nel tracciato. 
 
 

 
 

 

 I M P O R T A N T E  
 

Nel caso in cui nella descrizione dell’articolo è presente il carattere “;” questo viene 
sostituito automaticamente da uno spazio. 
Si precisa che la descrizione dell’articolo viene presa dall’archivio MAGANA. 
 

 
 
 
 

Estrazione dati tracciato UNILEVER   

 

Estrazione dati per gruppi di acquisto 
ESTGRUAC 

 
In fase d'estrazione settimanale, nel record di riepilogo, nell’ ultimo campo adesso viene valorizzato il 
progressivo in base la struttura del record. 
 

 
 
 
 
 

Note credito distinta incassi con segno negativo   

 

Importazione incassi 
IMPAPP 

 
DISTINTA INCASSI, Adesso nel report, per le note credito viene riportato il segno negativo 
 



TEAMSYSTEM STUDIO SERVICE – IMPLEMENTAZIONI 

 

 

 

 

Integrazione alla guida utente 
TEAMSYSTEM AZIENDA 

38 

 
 

 

Torna all’indice 

 
 

 

 
 

Campi email e telefono   

 

Estrazione dati per BRT/Estrazione dati per GLS 
ESTBRT/ESTGLS 

 
Sono stati introdotti nei file di estrazione di ESTBRT e ESTGLS i campi: 
 

• “Email” per ESTBRT. Il dato viene prelevato dal destinatario e, in mancanza, dall’anagrafica cliente; 

• “Telefono” per ESTGLS. Precedentemente il campo veniva estratto in quello delle note. 
 
 
 
 

Riorganizzazione varie comune a più moduli   

 

Configuratore Web Services 
CONFWS 

 
Sono stati riorganizzati e/o spostati alcuni campi comuni. Tra questi, i campi dei codici a barre e i campi del 
destinatario. 
 
Codici a barre 

Per i codici a barre, precedentemente, i campi erano presenti nel ramo  con 
l’archivio WSFITTIZI  
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Adesso sono presenti nel ramo  con l’archivio EVVINQLIS 
 

 

 
 
Eventuali WS creati con i vecchi campi vanno adeguati con i nuovi. 
 
Destinatario 
Per i campi del destinatario il ramo e suoi campi del “Dettaglio destinatari…” delle anagrafiche clienti/fornitori 

(videata sottostante), dei documenti, degli ordini e dei movimenti di magazzino, non sono più presenti 

 

 
 

Adesso sono stati inseriti più rami suddivisi per categoria (la videata sottostante è quella relativa alle 
anagrafiche clienti/fornitori): 
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Le personalizzazioni delle configurazioni dei web service con i vecchi campi vanno adeguati con i nuovi. 

 
 
 
 

Rivisitazione stampe log  

 

Configuratore Web Services 
CONFWS 

 
La scelta “Analitico (tecnico)” del campo “Tipo log” è stata cambiata in “Analitico” e, allo stesso tempo, sono 
state rivisitate le stampe relative alle 2 scelte. 
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Le stampe dei log analitici, sia in estrazione che in importazione, sono state implementate con l’aggiunta delle 
righe riguardante la “Request” e la “Response”.  
 
Le stampe dei log sintetici e/o analitici, solo per i Web Service di estrazione, prevedono anche l’aggiunta della 
riga dell’esito. 
 
Esempio di log sintetico di estrazione 
 

 
 
Esempio di log analitico di estrazione 
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Esempio di log analitico d’importazione 
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Estrazione/importazione dei campi di tipo data, 
ora e conti 

 

 

Configuratore Web Services 
CONFWS 

 
Per i campi di tipo “Data”, “Ora” e “Conto” (conto contabile e conti centro di costo e voci di spesa della 
contabilità industriale) è possibile, ora, indicare il formato ed il separatore del dato, sia in importazione che in 
estrazione. 
 

 
 
 
Tipo edit  Il campo è disabilitato e viene valorizzato automaticamente in base alla 

configurazione del campo selezionato 
 

  

Data  Il campo selezionato è di tipo “Data”. 
   

Ora  Il campo selezionato è di tipo “Ora”. 
   

Conto contabile  Il campo selezionato è di tipo “Conto contabile”. 
   

Centro di costo Co. Ind.  Il campo selezionato è di tipo conto “Centro di costo” della contabilità 
industriale. 

   

Voci di spesa Co. Ind.  Il campo selezionato è di tipo conto “Voci di spesa” della contabilità 
industriale. 

   

 
Formato  Il campo si abilita per i tipo edit “Data” e “Ora” e va indicato il tipo di formato 

che deve assumere il dato 
 

  

  I formati “Data” sono i seguenti: 
   

Non gestito  Con questa scelta, in estrazione, la data viene valorizzata di default con il 

formato “GGMMAAAA” ed il separatore “/”: es.  "B-DATABOLLA2": 

"17/12/2024”. 
   

AAAAMMGG  Anno intero, mese, giorno. In estrazione, senza separatore: es. "B-

DATABOLLA2": "20241217". 
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AAMMGG  Anno senza millennio, mese, giorno. In estrazione, senza separatore: es. 

"B-DATABOLLA2": "241217". 
   

AAMM  Anno senza millennio, mese. In estrazione, senza separatore: es. "B-

DATABOLLA2": "2412". 
   

MMGG  Mese, giorno. In estrazione, senza separatore: es. "B-DATABOLLA2": 

"1217". 
   

GGMMAAAA  Giorno, mese, anno intero. In estrazione, senza separatore: es. "B-

DATABOLLA2": "17122024". 
   

GGMMAA  Giorno, mese, anno senza millennio. In estrazione, senza separatore: es. 

"B-DATABOLLA2": "171224". 
   

MMAAAA  Mese, anno intero. In estrazione, senza separatore: es. "B-

DATABOLLA2": "122024". 
   

MMAA  Mese, anno senza millennio. In estrazione, senza separatore: es. "B-

DATABOLLA2": "1224". 
   

1 gen 2024  Numero giorno, mese abbreviato, anno. Non è previsto il separatore per 

questo formato. In estrazione: es. "B-DATABOLLA2": "17 dic 2024". 
1 gennaio 2024  Numero giorno, mese, anno. Non è previsto il separatore per questo 

formato. In estrazione: es. "B-DATABOLLA2": "17 dicembre 2024". 
 

  

lun 1 gennaio 2024  Nome abbreviato giorno, numero giorno, mese, anno. Non è previsto il 

separatore per questo formato. In estrazione: es. "B-DATABOLLA2": 

"mar 17 dic 2024". 
   

lunedì 1 gennaio 2024   Nome giorno, numero giorno, mese, anno. Non è previsto il separatore 

per questo formato. In estrazione: es. "B-DATABOLLA2": "martedì 17 

dicembre 2024".   
   

  I formati “Ora” sono i seguenti: 
   

Non gestito  Con questa scelta, in estrazione, l’ora viene valorizzata con il default 

HHMM senza separatore: es "B-ORATRA": "1516". 
   

HHMM  Ora, minuti. In estrazione, senza separatore: es "B-ORATRA": "1516". 
   

HHMMss  Ora, minuti, secondi. In estrazione, senza separatore: es. "B-ORATRA": 

"151600". 
   

HHMMsscc  Ora, minuti, secondi, centesimi di secondo. In estrazione, senza 
separatore: es. "B-ORATRA": "15160000". 

   

 
Separatore  Il campo si abilita con tutti i tipi edit ed indica il tipo di separatore del dato.  
 

  

Non gestito  Se il formato è uguale a “Non gestito”, in estrazione: 

- per il tipo edit “Data”, viene estratto il default “GGMMAAAA” senza 
separatore; 

- per il tipo edit “Ora”, viene estratto il default “HHMM” senza 
separatore; 

- per i tipi edit “Conto contabile”, “Centro di costo Co. Ind” e “Voci di 
spesa Co. Ind”, per i quali non è previsto il formato, il dato viene 
estratto senza separatore. 

   

Barra  Non disponibile per il tipo edit “Ora”. 

Esempio di data formato “AAAAMMGG” con la barra: "2024/12/17". 

Esempio di conto contabile con la barra: "58/05/010". 
   

Meno  Non disponibile per il tipo edit “Ora”. 

Esempio di data formato “AAMMGG” con il meno: "24-12-17". 

Esempio di conto contabile con il meno: "58-05-010". 
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Punto  Esempio di ora “HHMMss” con il punto: "15.16.00". 

Esempio di data formato “GGMMAAAA” con il punto: "17.12.2024". 

Esempio di conto contabile con il punto: "58.05.010". 
   

Due punti  Esempio di ora “HHMMsscc” con il due punti: "15:16:00:00". 

Esempio di data formato “GGMMAA” con il due punti: "17:12:24". 

Esempio di conto contabile con il due punti: "58:05:010". 
   

Virgola  Non disponibile per il tipo edit “Ora”. 

Esempio di data formato “AAAAMM” con la virgola: "2024,12".  

Esempio di conto contabile con la virgola: "58,05,010". 
   

 
 
 
 

Nuovo parametro “Clienti/Forntiori per filtri”  

 

Configuratore Web Services 
CONFWS 

 
Nella scheda “ANAGRAFICHE” è stato aggiunto il parametro “Clienti/Fornitori per filtri” con le scelte “Cliente” 
e “Fornitore”. 
 
 

 
 
 
 
Se nei Web Service di estrazione “Anagrafiche clienti e fornitori”, “Documenti”, “Ordini” e “Movimenti di 
magazzino” sul campo si indica la scelta “Fornitore”,  
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 I M P O R T A N T E  
 

Per estrarre solo i Clienti o solo i Fornitori, o estrarre i documenti dei solo clienti o solo 
fornitori, sui filtri occorre inserire e valorizzare il campo “Tipo clienti fornitori”, 
indicando “1” per i Clienti e “2” per i Fornitori. 

 
 
 
 

Nuovi parametri “Deposito” e “Listino articolo”  

 

Configuratore Web Services 
CONFWS 

 
Nella scheda “ARTICOLI” sono stati aggiunti i parametri “Deposito” e “Listino articolo”: 
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Il campo “Deposito”, con il web service di Estrazione articoli consente di estrarre i progressivi legati al codice 
deposito qui indicato. (Ad esempio, se si indica il deposito 1, e nella RESPONSE sono stati inseriti i campi 
Giacenza attuale, Disponibilità, Impegnato clienti, ecc.., verranno estratti i progressivi del deposito 1). 
 
Il campo “Listino articolo”, con il web service di Estrazione articoli, consente di estrarre il Prezzo effettivo, 
Prezzo netto, Prezzo netto ivato, Prezzo 2 Um, ecc.. del listino indicato. 
 
 
 
 

Nuovo parametro “Adattatore”  

 

Configuratore Web Services 
CONFWS 

 
Per manipolare i dati da estrarre o da importare, nella scheda “GESTIONE CAMPI” è stato previsto il campo 
“Adattatore” che consente di richiamare un programma personalizzato. Per le specifiche tecniche riguardo alla 
personalizzazione dell’adattatore si rimanda al manuale toolkit. 
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Aggiornamento anagrafiche clienti/fornitori  

 

Configuratore Web Services 
CONFWS 

 
In fase di importazione anagrafiche clienti/fornitori, documenti, ordini e movimenti di magazzino 
l’aggiornamento automatico delle anagrafiche clienti e fornitori avviene con la seguente logica: 
 

1. Se nella REQUEST è presente un solo campo dei dati anagrafici cliente/fornitore il dato viene 
aggiornato su Dati anagrafici dell’attività, Sede legale e Domicilio fiscale se sono uguali. Dove i dati 
sono diversi rispetto al primo variato non viene fatto l’aggiornamento. 
 

2. Se nella REQUEST è presente più volte lo stesso campo dei dati anagrafici cliente/fornitore, 

importando il primo campo il dato viene aggiornato sui Dati anagrafici dell’attività, Sede legale e 

Domicilio fiscale se sono uguali, importando il campo successivo il dato viene aggiornato solo sul 

campo specifico. 

Esempio:1 
 
Sull’anagrafica i campi COMUNE, CITTA’, PROVINCIA dei Dati anagrafici dell’attività, Sede legale e Domicilio 
fiscale sono uguali: 
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Nella REQUEST sono presenti solo i campi del COMUNE, CITTA’ e PROVINCIA della sede legale 
(ANCODCOML, ANCITTAL, ANPROVL): 
 

 
 
 
Dopo l’importazione oltre ad essere aggiornati i campi della Sede legale vengono aggiornati anche quelli dei 
Dati anagrafici dell’attività e Domicilio fiscale in quanto prima dell’importazione le informazioni erano uguali: 
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Esempio:2 
 
Sull’anagrafica i campi COMUNE, CITTA’, PROVINCIA dei Dati anagrafici dell’attività e Sede legale sono 
uguali mentre su Domicilio fiscale sono diversi: 
 

 
 
 
Nella REQUEST sono presenti solo i campi del COMUNE, CITTA’ e PROVINCIA della sede legale 
(ANCODCOML, ANCITTAL, ANPROVL): 
 

 
 
 
Dopo l’importazione i campi vengono aggiornati sulla Sede legale e nei Dati anagrafici attività e non su 
Domicilio fiscale che ha l’informazione diversa: 
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Esempio:3 
 
Sull’anagrafica i campi COMUNE, CITTA’, PROVINCIA dei Dati anagrafici dell’attività, Sede legale e Domicilio 
fiscale sono uguali: 
 

 
 
 
Nella REQUEST sono presenti i campi del COMUNE, CITTA’ e PROVINCIA della sede legale (ANCODCOML, 
ANCITTAL, ANPROVL), ed i campi COMUNE, CITTA’ e PROVINCIA del Domicilio fiscale (ANCODMF, 
ANCITTAF, ANPROVF): 
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Dopo l’importazione i campi della Sede legale e Dati anagrafici attività sono stati aggiornati con i dati dei primi 
campi importati della Sede legale, mentre quelli del Domicilio fiscale sono stati aggiornati con i campi 
successivi del Domicilio fiscale: 
 

 
.  
 
 
 

Estrazione Annotazioni clienti/fornitori  

 

Configuratore Web Services 
CONFWS 

 
È stata implementata la possibilità di estrarre le annotazioni dei clienti e/o dei fornitori indicate nella scelta di 
CLIGEST/FORGEST – “Annotazioni”. La voce da aggiungere nella “Response” è presente nel ramo “Dati 
aggiuntivi clienti e fornitori” → “Dati cliente” → “Annotazioni (CFDATI-EVVWS640)” → “Annotazioni” 
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Esempio: 
 
Estrazione dall’anagrafica cliente 
 

 
 
Estrazione dai documenti di vendita  
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Dati fattura elettronica – Ratei e risconti  

 

Configuratore Web Services 
CONFWS 

 
Nella REQUEST, tra i campi da aggiungere, è stato previsto il ramo Dati fatt. elet. – Ratei Risconti che 
raccoglie tutti i tag della fattura elettronica previsti nel PERSXML. 
 
 

 
 
 
I tag sono stati implementati solo in importazione e per la corretta valorizzazione i tag richiesti nella testata del 
documento, (ad esempio 2.1.9.11 -TIPO RESA, 2.1.9.12.1 IND-RESA), vanno aggiunti nella Sezione 
“Testata”,  
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e quelli richiesti nel corpo del documento (ad esempio 2.2.1.15-RIFER-AMM, 2.2.1.16-1-TIPO DATO) vanno 
aggiunti nella Sezione “Corpo”. 
 

 
 
 
Dopo aver creato il web service, occorre personalizzare il tracciato in PERSXML – Tracciati xml fattura 
elettronica con gli stessi tag inseriti nel web service di importazione: 
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 e quindi indicare il codice del tracciato sul cliente o in PERSDOC. 
 

 
 
 

 I M P O R T A N T E  
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Se in PERSXML sul campo “Da richiedere nei documenti” è indicata la scelta “Dato da accettare nei 
documenti” il valore del tag del file JSON prevale sul PERSXML.  
 
Se in PERSXML sul campo “Da richiedere nei documenti” è indicata la scelta “Dato da visualizzare 
nei documenti” il valore del PERSXML prevale sul file JSON. 
 

 
 

Esempio: 
 
Nel PERSXML, per il tag 2.2.1.16 <AltriDatiGestionali> è indicato “Dato da visualizzare nei documenti”, 
l’origine riferimento testo è “Da definizione tracciato SDI (campo successivo)”, e il Riferimento testo è “Dati 
gestionali Persxml”: 
 

 
 
 
Per il tag 2.2.1.15  <RiferimentoAmministrazione> Codice identificativo è indicato “Da accettare nei 
documenti”, l’Origine testo è “Da definizione tracciato SDI (campo successivo) ed il Testo è 
“Rif.amministrazione persxml”: 
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Sul file JSON sui rispettivi tag è indicato “DATI GESTIONALI JSON” e “RIFERIMENTO AMMINISTRATIVO 
JSON”:  
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Al termine dell’importazione, nel corpo del documento dell’articolo importato, il tag 2.2.1.16 riporta il testo del 
PERSXML in quanto prevale sul JSON  ed il tag 2.2.1.15 riporta il testo del file JSON in quanto prevale sul 
PERSXML. 
 

 
 
 

 I M P O R T A N T E  
 

Per i tag 2.1.3.4 NUM-CONTR – Numltem contratto, 2.1.3.5 COD-COMM – Codice 
commessa/convenzione contratto, 2.1.5.2 ID-DOC – Id documento dati ricezione, 2.1.5.4 
NUM-ITEM – Numltem dati ricezione, nella REQUEST va aggiunto il campo B-
PROGETTO. 
 

 
 
 
 

Estrazione dati aggiuntivi verticali  

 

Configuratore Web Services 
CONFWS 

 
Insieme con le “Anagrafiche clienti e fornitori” e “Anagrafiche articoli” è ora possibile estrarre anche i dati 
aggiuntivi di alcuni verticali e schede di CLIGEST, FORGEST, MAGAGEST. 
 
Per le “Anagrafiche dei clienti e fornitori” sono stati implementati i campi dei seguenti dati aggiuntivi: 
 

• Estensione anagrafica 

• Dati di accompagnamento 

• Raggruppamento bolle 

• Fatturazione periodica e ritenute 
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• Tentata vendita 

• Presidi sanitari 

• RiD 

• Oleifici 

• Panifici 
 

 
 
 
Per le “Anagrafiche di magazzino” sono stati implementati i campi dei seguenti dati aggiuntivi: 
 

• Concorrenti/Correlati 

• Prezzi BVM 

• Dimensioni dell’articolo 

• Lotti/Scadenze/Serial number 

• Tentata vendita 

• Vuoti 

• Presidi sanitari 

• Accise prodotti energetici 

• Verticale scorte 

• Dati aggiuntivi produzione 
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Movimenti di contabilità industriale  

 

Configuratore Web Services 
CONFWS 

 
Nella REQUEST, tra i campi da aggiungere, è stato previsto il ramo Movimenti contabilità industriale che 
raccoglie tutti i campi relativi ai movimenti della contabilità industriale 
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 I M P O R T A N T E  
 

Se si importa un movimento con causale di contabilità industriale a solo importo è 
necessario valorizzare il campo MCI-COSTO-COMPLESS, altrimenti il movimento non 
viene visualizzato in INTCOIN oppure nella ricerca da MOVCOIN. 

 
 
 
 

Estrazione “Descrizione analitiche” e “Descrizioni 
articolo per e-commerce” degli articoli 

 

 

Configuratore Web Services 
CONFWS 

 
È stata implementata la possibilità, per gli articoli, di estrarre le descrizioni analitiche e/o le descrizioni articolo 
per e-commerce presenti nelle rispettive scelte di MAGAGEST – “Descrizioni analitiche”/”Descrizioni 
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articolo per e-commerce”. Le voci sono presenti nel ramo “Dati generali” → “Descrizione analitica per 
TS C (MAGANA–EVVWS640)” → “DESC-ANALITCHE” o “DESC-ECOMMERCE” 
 
 

 
 

Esempio: 
Estrazione da maga 

 

 
 

Estrazione da ordini 

 

 
 
 
 
 

Nuovo parametro “Controlla descrizione”  
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Configuratore Web Services 
CONFWS 

 
Nei Web Service che prevedono la scheda “Tabelle” è stato aggiunto un nuovo parametro: “Controlla 

descrizione”. Il campo si abilita se selezionato il parametro “Creazione tabelle inesistenti” ed il controllo avviene 

solo se nella request sono presenti il codice e la sua descrizione. La procedura controlla prima se esiste il 

codice importato e, successivamente, la descrizione e in base alla figura sottostante crea/non crea il 

codice/descrizione (l’esempio è sulla “Famiglia” dell’articolo). 

 

 
 

FAMIGLIA 
ESISTENTE 

FAMIGLIA 
IMPORTATO 

ESITO CON 
CONTROLLO 

ESITO 
SENZA 

CONTROLLO 

1 – FAM1 1 – FAM1 NON CREA NON CREA 

1 – FAM1 1 – FAM11 NON CREA NON CREA 

1 – FAM1 2 – FAM1 NON CREA CREA 

1 – FAM1 2 – FAM11 CREA CREA 

 

 

 
 

Importazione informazioni statistiche per clienti, 
fornitori e magazzino 

 

 

Configuratore Web Services 
CONFWS 

 

 

 

Le informazioni statistiche relative ai clienti/fornitori e all’anagrafica di magazzino, nel caso in cui nella 

REQUEST non è stato associato all’informazione il codice, quest’ultimo verrà creato seguendo le seguenti 

logiche: 
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CODICI NUMERICI 

1. Se non esistono, la creazione parte da 001 fino a 999; 

2. Se esistono: 

• se l’ultimo esistente non è il codice 999 e sono presenti dei codici mancanti, la procedura 

partirà dall’ultimo esistente a seguire; 

• se l’ultimo esistente è il codice 999 e sono presenti dei codici mancanti, la procedura andrà 

a coprire quest’ultimi fino a 998; 

• se sono presenti tutti i codici da 001 a 999 non verrà creato nessun codice. 

 

CODICI ALFANUMERICI 

1. Se non esistono la procedura partirà da “001” a “999”, successivamente da “00A” a “ZZZ” ed infine 

da “00a” a “zzz” per un totale di combinazioni pari a 92311; 

2. Se esistono ma non sono presenti codici dei range del punto precedente, il programma seguirà la 

stessa logica del punto 1; 

3. Se esistono e sono presenti codici dei range del punto 1, la procedura andrà a coprire quelli mancanti 

partendo da quelli da “001” a “999” a seguire. 

 

 
 
 

TS Commerce – Estrazione articoli correlati  

 

Configuratore Web Services 
CONFWS 

 
Nel Web service di estrazione completa TS Commerce (101001), per lo schema 6, Articoli correlati, sono stati 
resi disponibili i campi dell’articolo nel ramo “Dati dell’articolo” in modo da consentire di inserire, nei limiti di 
elaborazione, gli stessi campi e filtri eventualmente utilizzati per estrarre i prodotti. (Per esempio, se si 
estraggono solo i prodotti con l’informazione statistica 1, si possono estrarre anche gli articoli correlati in base 
all’informazione statistica 1). 
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Eliminazione campi ridondanti nella ricerca dei 
campi 

 

 

Configuratore Web Services 
CONFWS 

 
Nella funzione di ricerca dei campi sono stati eliminati i campi ridondanti, ossia i campi la cui relazione era 
presente più volte e di conseguenza inutili. 
 
Ad esempio, nelle versioni precedenti, se si ricercava il campo AM-NOTE, la relazione con gli articoli fornitori 
ed i codici a barre era presente più volte: 
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Nella versione attuale la relazione è presente una sola volta: 
 

 
 
 
 
 

Revisione maschera  

 

Tabella per azienda/generali 
CONFTABE 
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È stata revisionata la maschera con l’eliminazione di alcune scelte e l’aggiunta di una nuova. Ora presenta un 
unico riquadro “Tabelle per ditta” nel quale è stato aggiunto la scelta “Raggruppamenti parametrici” riguardante 
i comandi RAGGPAR, RAGGPARCLI, RAGGPARMAG e RAGGPARDOC.   
 

 
 
 
 
 

Personalizzazione modelli con i dati aggiuntivi dei 
verticali 

 

 

Personalizzazione grafica modelli 
PERSMOD 

 

Nella personalizzazione dei modelli, nel ramo Documenti – Dati generali – Dettaglio articoli sono stati resi 

disponibili i campi delle schede di MAGAGEST dei seguenti verticali e dati aggiuntivi: 

• Concorrenti/Correlati 

• Prezzi BVM 

• Dimensioni dell’articolo 

• Lotti/Scadenze/Serial number 

• Tentata vendita 

• Vuoti 

• Presidi sanitari 

• Accise prodotti energetici 

• Verticale scorte 

• Dati aggiuntivi produzione 
 

E nel ramo Documenti – Dati generali – Dati aggiuntivi clienti/fornitori sono stati resi disponibili i campi delle 

schede di CLIGEST, FORGEST inerenti i seguenti verticali e dati aggiuntivi: 

• Estensione anagrafica 

• Dati di accompagnamento 

• Raggruppamento bolle 

• Fatturazione periodica e ritenute 

• Tentata vendita 

• Presidi sanitari 

• RiD 

• Oleifici 

• Panifici 
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Ad esempio, se si gestiscono i Legnami è possibile personalizzare il modello di stampa della fattura con i 

campi “Lunghezza”, “Larghezza”, Spessore” della scheda “Dimensioni dell’articolo” (vecchia modalità) di 

MAGAGEST: 
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Oppure se si gestisce il Rid, si può personalizzare il modello con il campo “Codice IBAN cliente” della scheda 

RID di CLIGEST: 
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Eliminazione campi ridondanti nella ricerca dei 
campi 

 

 

Personalizzazione grafica modelli 
PERSMOD 
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Nella funzione di ricerca dei campi sono stati eliminati i campi ridondanti, ossia i campi la cui relazione era 
presente più volte e di conseguenza inutili. 
 
Nelle versioni precedenti, ad esempio, se si ricercava il campo B-STAT1, questo era mostrato più volte e 
alcune relazioni erano inutili: 
 

 
 

Nella versione attuale il campo viene mostrato una sola volta con la sola relazione corretta: 
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